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Ať tvá levice neví, co činí pravice
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Krátce

Dnešní Bulletin často skloňuje slovo 
dar. Co vlastně dar je? 

Je to jedno z těch velkých slov, která 
mají sílu a hloubku. Zřejmě proto ho 
dnes slyšíme na každém kroku. Ob-
chody se předhánějí v nabídce dárků 
k nákupu, banky lákají na dárek k účtu, 
služby slibují bonus zdarma. Slovo se 
vyčerpalo do prázdna.

Skutečný dar má podle mě jednu 
nezaměnitelnou vlastnost: čistotu 
pohnutek. „Když dáváš almužnu, ať tvá 
levice neví, co činí pravice,“ říká Ježíš 
v Matoušově evangeliu.

V  charitní práci se s  takovými da-
ry setkávám denně. Nejsou viditelné, 

média o nich nepíší. Přesto mají sílu 
proměňovat životy. Vycházejí z  nej-
čistších pohnutek lidské duše, z touhy 
darovat nezištně, bez vypočítavosti, 
bez podmínek.

Když novomanželé pošlou svatební 
dar jako pomoc do Ugandy, když otec 
Juan věnuje svůj čas lidem bez domo-
va, když vedoucí táborů darují pozor-
nost dětem, které to nejvíc potřebují. 
V takovém okamžiku se děje něco vý-
jimečného. Dar se vrací ke své pravé 
podstatě.

I  vy, čtenáři Bulletinu, štědře ob- 
darováváte. Ze srdce. V tichosti. Pře- 
čtěte si, jak se díky tomu proměňují 
životy lidí v nouzi a kde jsou vaše dary 
zrovna teď nejvíc potřeba.

Jarmila Lomozová
zástupce ředitele 

pro public relations

Azylový dům v Kralupech řeší naléhavý problém
Azylový dům sv. Máří Magdalény, 
který provozuje Charita Kralupy nad 
Vltavou, už patnáctým rokem po-
máhá rodinám v nouzi. Kvůli poruše 
topného systému se však sám ocitl 
v krizi.

Opravu topení i rozvodů je nutné pro-
vést do začátku topné sezóny. Charitě 
však chybí nejen čas, ale i peníze. 

Obrátila se proto na veřejnost s vý-
zvou o pomoc. „Jsme dojatí rychlostí, 
s  jakou lidé zareagovali. Během prv-
ních dnů se sešlo bezmála 100 tisíc 
korun,“ říká ředitelka kralupské Charity 
Barbora Kovářová. 

Čas se krátí a od období, kdy bude 
potřeba roztočit kohouty topení, dělí 

azylový dům týdny. Projektová doku-
mentace je již připravená a dodavatel-
ská firma vybraná. „Potřebujeme získat 
ještě částku 470 tisíc korun. Prosíme 
všechny, kteří mají možnost, aby po-
mohli,“ vyzývá Barbora Kovářová.

 Pouť Charit pražské arcidiecéze se 
uskuteční v pátek 5. září 2025 v bazilice 
Panny Marie na Svaté Hoře u Příbrami. 
Informace a  přihlášky: simek.pavel@
praha.charita.cz. Více...  Nový auto-
mobil pro přepravu seniorů s Alzhei-
merovou chorobou do denního 
stacionáře získala díky projektu Soci-

ální automobil Charita Beroun. Více...  
 Děkujeme Farmě Vraňany a man-

želům Jančovým za vstřícnost, s kte-
rou umožnili klientům z Domova svaté 
Rodiny opakovanou návštěvu farmy 
se samosběrem jahod. Více...  Tým 
České nemocnice sv. Karla Lwangy se 
podílel na poskytnutí zdravotní péče 

deseti tisícům poutníků během Dne 
mučedníků 2025 v  ugandském Na-
mugongu. Pouti se zúčastnilo více než 
milion věřících z celého světa.  Čes-
ká televize chystá natáčení rozvojové 
pomoci Arcidiecézní charity v Ugandě. 
Dokument bude v příštím roce odvysí-
lán v rámci cyklu V novém světle.

Čtěte celý článek 

Dary můžete posílat na účet:

51-6442530217/0100
var. symbol: 73
V poznámce lze 
uvést jméno 
a e-mail pro  
zaslání potvrzení  
pro daňové účely.

mailto:simek.pavel@praha.charita.cz
mailto:simek.pavel@praha.charita.cz
https://praha.charita.cz/akce/pout-charit-prazske-arcidieceze/
https://beroun.charita.cz/clanky/aktuality/slavnostni-prevzeti-socialniho-automobilu/
https://praha.charita.cz/dekujeme-farme-vranany-za-vydareny-samosber-jahod/
https://praha.charita.cz/azylovy-dum-v-kralupech-pomaha-ted-potrebuje-pomoc-sam/
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Maršovická fara ožila dětským smíchem 
při výtvarném táboře
U dlouhých stolů sedí asi dvacet dětí 
a soustředěně se sklání nad sádrovou 
destičkou, do které opatrně vrývají 
ornament. „Takhle vznikal renesanč-
ní typ omítky, sgrafito,“ vysvětluje 
dětem vedoucí tábora Markéta Pro-
danová z Charity Starý Knín. Ve ved-
lejší místnosti dokončují děti model 
středověkého hradu.

Výtvarný tábor probíhá v  oprave-
né bývalé faře v Maršovicích, kterou 
Charita využívá pro své sociální služ-
by. Během prázdnin se uskutečnilo na 
několika místech pražské arcidiecéze 

celkem 11 charitních letních táborů 
pro přibližně 250 dětí. Podpořila je 
sbírka Daránek, kterou Charita pořá-

dá u příležitosti Mezinárodního dne 
dětí.

Co dělá charitní tábory výjimečné? 
„Umíme začlenit děti ze sociálně sla-
bých rodin i děti se zdravotními pro-
blémy, jako je porucha autistického 
spektra nebo porucha pozornosti,“ 
říká Markéta Prodanová, energická 
pedagožka a výtvarnice, která je duší 
táborů v Maršovicích. „Chceme, aby 
u nás děti zažily něco víc, aby se ta-
dy i ty, které se nacházejí v obtížných 
životních situacích, cítily dobře, aby 
pocítily přijetí a pochopení.“

Čtěte celý článek 

Charitativní běhy: 

Důležité není vyhrát, 
ale zúčastnit se
V  září se uskuteční tradiční chari-
tativní běhy, které pořádají Charita 
Vlašim a Charita Beroun. Tyto oblí-
bené akce kombinují sport, zábavu 
a dobročinnost. Nejde totiž jen o bě-
hání, ale především o  rodinné akce 
s příjemnou atmosférou a bohatým 
doprovodným programem.

Charitativní běhy nejsou určeny jen zku-
šeným sportovcům. Právě naopak. Pro 
děti jsou připraveny krátké trasy, hlav-
ní závod má pak 3,7 km v Berouně a 4 
nebo 9 km ve Vlašimi. „Na charitativním 
běhu platí dvojnásob, že důležité není 
vyhrát, ale zúčastnit se. Na trasu se vy-
dávají i chodci s hůlkami na nordic wal-
king,“ říká Jana Zelená z Charity Vlašim.

Charitativních běhů se každoročně 
účastní více než 250 dětí i dospělých, 
další stovky zavítají na bohatý dopro-
vodný program. Zvláštní oblibě se 

těší štafeta s ešusem naplněným vo-
dou, v které závodí čtyřčlenné týmy. 
Rozhoduje rychlost i přesnost. „V cíli 
měříme, kolik vody donesli soutěžící 
do cíle. Užije se při tom spousta leg-
race. Těšíme se, že i letos postavíme 
do štafety tým charitních pracovníků,“ 
říká s úsměvem Jana Zelená.

Vlašimský posvícenský běh
Kdy: v sobotu 6. září 2025 
Kde: sportovní areál Základní školy 
Vorlina
Registrace: www.vlasim.charita.cz/
posvicensky-beh

Běh pro Charitu Beroun
Kdy: ve čtvrtek 11. září 2025 
Kde: Husovo náměstí v Berouně
Registrace: www.klub-pratel-charita.
cz/aktuality

Čtěte celý článek 

33. benefiční koncert

www.praha.charita.cz/koncert

pátek 31. října 
od 19 hodin

Smetanova síň
Obecního domu v Praze 1

Pražští symfonikové 
pod vedením 

Tomáše Netopila

QR kód 
pro více informací

Symfonie č. 8 „Anglická“

Antonín 
Dvořák
Antonín 
Dvořák

https://praha.charita.cz/marsovicka-fara-oziva-detskym-smichem-charita-porada-vytvarny-tabor-pro-rozvoj-kreativity-i-empatie/
http://www.vlasim.charita.cz/posvicensky-beh
http://www.vlasim.charita.cz/posvicensky-beh
http://www.klub-pratel-charita.cz/aktuality
http://www.klub-pratel-charita.cz/aktuality
http://praha.charita.cz/dulezite-neni-vyhrat-ale-zucastnit-se-chystame-dva-charitativni-behy/
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Podcast s otcem Juanem: Čas je největší dar, 
který můžeme druhému člověku dát
Otec JUAN PROVECHO, provinciál 
české provincie řádu svatého Augu-
stina a správce řady institucí, přináší 
do české společnosti nejen spiritua-
litu, ale především praktickou lásku 
k bližním. Jeho životní cesta ze špa-
nělského Leónu přes brazilské misie 
až do Prahy je příběhem o víře, služ-
bě a radosti. Vyprávěl o ní v podcastu 
ChariTalk. 

Farní charita Praha 1 na Malé Straně, 
kterou otec Juan řídí, se již od roku 
1998 věnuje především bezdomov-
cům. „Každou sobotu máme od 9 do 
10 hodin otevřené prostory kláštera. 

program, který funguje téměř pěta-
dvacet let.

V zimních měsících přichází až 130 
lidí. P. Juan s dobrovolníky jim předá 
materiální pomoc a povídá si s nimi. 
Zajímá se, jak se jim daří, zná je přitom 
jménem. 

Právě čas považuje španělský augus-
tinián za nejcennější, co můžeme dru-
hým nabídnout. „Náš největší dar, naší 
největší hodnotou, kterou máme, to je 
čas. A když jsem připraven dávat svůj 
čas jednomu konkrétnímu člověku, to 
je skutek lásky,“ říká s přesvědčením.

Poslechněte si podcast
s P. Juanem  

Vyhlásili jsme sbírku kuchyňského nádobí 
pro lidi bez domova

Azylový dům sv. Terezie navázal ne-
obvyklé partnerství s fotbalovým klu-
bem Spartak Kbely, jehož patronkou 
se stala legendární Eva Haniaková 
– první žena uvedená do Síně slávy 
českého fotbalu a jedenáctinásobná 
mistryně Československa. Klub bu-
de pořádat sbírky oblečení pro lidi 
bez domova. Ta první, která vzbu-

Máte doma talíře, hrnce či příbory, 
které už nepotřebujete? Dejte jim 
druhou šanci a  pomozte lidem bez 
domova. Arcidiecézní charita Praha, 
jejíž zařízení využívají stovky potřeb-
ných, vyhlásila sbírku kuchyňského 
nádobí.

Hana Štěpánová z Azylového domu sv. 
Terezie vysvětluje: „Náš dům pomáhá 
lidem bez domova odrazit se ode dna. 
Náš záběr je široký. Odborné sociál-
ní poradenství doprovází pomoc ve-
doucí k naplnění základních životních 
potřeb: jídla, tepla, ošacení, hygieny. 
Naše nízkoprahové denní centrum 
vaří denně polévku, azylové pokoje 
i noclehárny jsou vybaveny kuchyňka-
mi. A právě zde nám nyní citelně chybí 

základní nádobí, které se při takovém 
provozu prostě rychle opotřebovává 
nebo rozbije.“

Co konkrétně sháníme
Nejvíce chybějí talíře, misky, hrníčky, 
příbory, hrnce a pánve. „Nádobí mů-
že být použité, ale prosíme, aby bylo 
funkční a čisté. Není potřeba darovat 
celé sady, oceníme i  jednotlivé kusy,“ 
doplňuje Hana Štěpánová. Důležité pro 
využitelnost talířů, misek a hrníčků ta-
ké je, aby neměly zlaté dekorace kvůli 
možnosti ohřívání v mikrovlnné troubě.

Nádobí můžete přinést do Azy-
lového domu sv. Terezie na adrese 
Pernerova 20 v Praze-Karlíně kdyko-
liv, recepce je otevřena nepřetržitě,  
24 hodin denně, sedm dní v týdnu.

Legenda českého fotbalu pomáhá lidem v nouzi
dila nečekaný zájem fanoušků na 
sociálních sítích, vynesla 400 ki-
logramů oblečení. Dar převza-
li Stanislav Fiala a Hanka Štěpánová 
z Azylového domu sv. Terezie, kteří 
přijeli fotbalovému klubu osobně po-
děkovat (na snímku s Evou Haniako- 
vou).

Čtěte celý článek 

Chodí bezdomovci, dostanou něja-
kou svačinku a  oblečení,“ popisuje 

http://www.charita.cz/kdo-jsme/podcast-charitalk
http://www.charita.cz/kdo-jsme/podcast-charitalk
https://praha.charita.cz/fotbalovy-klub-spartak-kbely-navazal-dlouhodobou-spolupraci-s-azylovym-domem-sv-terezie/
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Ve vesnici Marianagar v indickém státě 
Karnátaka začala přestavba Základní 
a  střední školy Divya Jyothi, kterou 
navštěvují i děti podporované v pro-
gramu Adopce na dálku®. Nová budo-
va se čtyřmi třídami bude zahrnovat 
také knihovnu, počítačovou učebnu, 
laboratoř a nové toalety. Projekt ob-
novy školy, která byla postavena v ro-

Vedoucí charitní mise v Ugandě získal 
státní ocenění. Věnoval ho českým dárcům

„Přijímám toto uznání s pokorou. Je 
výsledkem kolektivního úsilí,“ uvedl po 
slavnostním udílení cen Grace Mboizi. 
„Toto ocenění věnuji českým dárcům, 
kteří udělali opravdu hodně pro to, aby 
zranitelné rodiny v Ugandě mohly na-
plnit své základní životní potřeby,“ řekl 
Grace Mboizi.

Sledujte video 
z předání ceny Gratias Agit 

Neuvěřitelné gesto: Novomanželé poslali 
svatební dary jako pomoc do Ugandy
Paní Lenka, která již šest let podpo-
ruje ugandského školáka v programu 
Adopce na dálku®, se nedávno obrá-
tila na Charitu s žádostí o zprostřed-
kování daru krav a  koz pro chudé 
rodiny v  Ugandě. Její zpráva byla 
doprovázena dojemnými slovy: „Vě-
nované peníze pochází z darů, které 
jsme dostali ke svatbě.“

Namísto toho, aby dary využili novo-
manželé pro sebe, rozhodli se podpo-
řit neznámé rodiny v nouzi.

Osm chudých rodin získalo šest koz 
a  dvě krávy. Darem byly ohromeny. 
Paní Ssebadduko z jedné z obdarova-
ných rodin vnímala situaci jako splně-
nou modlitbu: „Prosili jsme Pána Boha 
o požehnání, aby nám pomohl z bídy.
A teď se to vyplnilo.“

A  reakce paní Lenky?  „Mnohokrát 
děkuji za fotky i  video. Založím je 
k našim svatebním fotkám, vždyť je to 

přece oslava štěstí v rodině. A šest koz 
a dvě krávy v Ugandě je pěkně velký 
kus štěstí!“� Čtěte celý článek 

Stavíme novou školu v Indii
ce 1974, řeší havarijní stav současné 
budovy. Ta má praskliny ve zdech, 
protékající střechu a statické problé-
my. 

Projekt je součástí širší iniciati-
vy, v  rámci které čeští dárci podpo-
ří celkem tři školy v  Karnátace pro  
1200 dětí.

Čtěte celý článek 

Ve slavnostním prostředí velkého 
sálu Černínského paláce se koncem 
června uskutečnilo předání prestižní 
ceny Gratias Agit. Ministr zahranič-
ních věcí ocenil za šíření dobrého 
jména České republiky v  zahraničí 
Grace Mboiziho, který vede rozvo-
jovou misi Arcidiecézní charity Praha 
v Ugandě.

http://www.praha.charita.cz/gratias-agit-video
http://www.praha.charita.cz/gratias-agit-video
https://praha.charita.cz/video-vedouci-charitni-mise-v-ugande-ziskal-statni-oceneni-venoval-ho-ceskym-darcum/
https://praha.charita.cz/stavime-novou-skolu-nejen-pro-deti-z-programu-adopce-na-dalku-v-indii/

